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Jaro je v plném proudu a pomalu se přehoupne do léta. Pohladí na srdci a oku lahodí pohled na snítku čerstvého tymiánu na dobře 
propečené krkovičce, inu grilovací sezona se rozjíždí. Ale nejen ta. Olešnická hospoda má nového nájemce, snad vydrží déle, než ten 
předešlý. Koncem června se můžete osvěžit i na plovárně. Spolkový život je již také pestrý. Májky se tyčí na návsích všech tří našich 
obcí. V dubnu předškoláci udělali zápisem do základní školy další krok v životě. V mateřské škole se po prázdninách budou děti těšit 
z nových herních prvků na zahradě. Velkou událostí bylo předání nového hasičského zásahového automobilu JSDHO Olešník. Pořád 
se něco děje, a to je myslím správně.

S úctou, Vladimír Zibura

Plánované investice a akce v roce 2023: 

- Řešení projektu ČOV Chlumec.
- Rekonstrukce elektroinstalace v kabinách FK (Realizace v červnu, červenci).
- Řešení problému nedostatku vody v Nové Vsi.
- Vyhotovení projektové dokumentace na rekonstrukci a přestavbu budovy č. p. 14.
- Rekonstrukce povrchu vozovky začínající pod obchodem v Olešníku a dokončení vozovky na sběrný dvůr.
- Pořízení nového zásahového automobilu pro JSDH Obce Olešník (Realizace v květnu).
- Výměna herních prvků na zahradě mateřské školy.

Obec Olešník děkuje Jaderné elektrárně Temelín ze Skupiny ČEZ za partnerství a finanční podporu při 
realizaci kulturních, společenských a sportovních akcí konaných v rámci programu Oranžový rok 2023 ve 
všech třech našich obcích -Olešník, Chlumec a Nová Ves.

ÚVODEM

ZASTUPITELSTVO OBCE

Dětský karneval (ZŠ a MŠ)
Dětský den Chlumec (SDH Chlumec)
Dětský den (ZŠ a MŠ)
Olešnické posezení na návsi (Obec)
Memoriál Miloslava Ježka – fotbalový turnaj Olešník (FK)
Tenisový turnaj Olešník (SASO)
Setkání rodáků Chlumec (SDH Chlumec)
Memoriál Pepy Bláhy – tenisový turnaj Nová Ves
Olešnický Dvojboj – soutěž MH (SDH Olešník)
Posvícenská zábava (SDH Olešník)

19. 3.
27. 5.
1. 6.
1. 7.

15. 7.
29. 7.
29. 7.
5. 8.
9. 9.
21.10.

ORANŽOVÝ ROK 2023
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Předprodej permanentních vstupenek s 50% slevou bude v kanceláři Obecního úřadu 21. 6. a první 
otevírací den na plovárně 24. 6. 

PLAVECKÝ BAZÉN

1 den SLEVA
po 18 hod.

PERMANENTNÍ VSTUPENKA
(15 vstupů za cenu 10 vstupů)

Děti 3 – 15 let 60 Kč 25 Kč 600 Kč

Dospělí 15 – 70 let 120 Kč 60 Kč 1.200 Kč

Dospělí nad 70 let 60 Kč 25 Kč 600 Kč

Děti do 3 let Zdarma

Držitelé ZTP Zdarma
V případě nepříznivého počasí si provozovatel vyhrazuje 
právo změny provozní doby LETNÍ PLOVÁRNY OLEŠNÍK

PROVOZNÍ DOBA: 10:00 - 20:00

Do sálu Olešnické hospody přišlo 
v neděli 19. března na maškarní karne‑
val přes 60 krásně vystrojených dětí. 
O  perfektní zábavu se postaral Josef 
Pepa Maxa. O  výzdobu a  občerstvení 
naše škola. Taktéž jsme připravili tom‑
bolu, kde vyhrál každý. Všichni jsme se 
řádně vyřádili. Karneval byl zařazen do 

akcí „Oranžového roku“, a tak všichni měli vše zdarma, za což 
děkujeme Obci Olešník a JETE ze skupiny ČEZ.

V březnu se vybraní žáci 4. a 5. ročníku zapojili do matematic‑
ké soutěže Pangea, pořádané matematickým spolkem Meridian 
z Prahy. Pangea vznikla v Německu a nyní je do soutěže zapoje‑
no 22 evropských zemí. Ve škole proběhlo školní kolo, které bylo 
zároveň i krajské. Všichni se s nelehkými úlohami utkali se ctí. 
Velký úspěch zaznamenali Honzík Rejdal a Lukášek Bína, kteří 
vyhráli krajské kolo ze 782 čtvrťáků (v celkovém republikovém 
pořadí byli 104. z 11 815) a postoupili tak na republikové finále do 
Prahy, které bude v červnu.

Jihočeské muzeum jsme navštívili 30.  března. Naším cílem 
byla velikonoční výstava a s ní spojená velikonoční dílna. Na díl‑
ně si žáci vyrobili závěs‑ptáčka, a prohlédli si i další výstavy, jako 
Život města a  celé třetí přírodovědné patro. Toto nás zaujalo 
více než samotná dílna. Mohli jsme si tady „osahat“ to, co se 
učíme v přírodovědě a vlastivědě.

Odpoledne v úterý 4. dubna byla základní škola plná dětí, žáků 
i bývalých žáků. Všichni společně vyráběli velikonoční dekorace 
na velikonoční dílně. Těšilo nás, že zájem byl veliký, a proto se 
dílna protáhla nad stanovený čas.

V naší škole se neučíme jen v  lavici. Zopakovat a rozšířit si 
své poznatky o planetách jsme vyjeli do planetária v Českých 
Budějovicích 5. dubna. Díky velkoplošné videoprojekci jsme tato 
vesmírná tělesa měli téměř na dosah ruky a mohli si je detailně 
prohlédnout. Filmy o vesmíru byly poutavé a poučné. Moderní 
technologie jsou dětem blízké, přesto při simulaci hvězdné ob‑
lohy byly v úžasu.

K  zápisu do 1. ročníku základní školy přišlo 9 předškoláků. 
I přes nervozitu některých z nich (a zejména maminek), připra‑
vené úkoly zvládli. Prvňáčků nám nakonec v září nastoupí sedm 
nebo osm.

Na minikurzu první pomoci 20. dubna vedeném zdravotníky 
záchranné služby jsme se naučili resuscitovat, obvázat krváce‑
jící ránu, jak se chovat, abychom ochránili sebe při poskytování 
ošetření a také nám byl změřen tlak. Snad nic z toho nebudeme 
nikdy potřebovat.

Projekt „Kuřátka“ pod vedením naší školní asistentky Bc. Mar‑
tiny Liškové byl zaměřen na chov drůbeže, a to zejména kuru 
domácího, na jejich užitečnost a užitkovost. Velkým zpestřením 
byla ukázka živých několikadenních kuřátek. Za poutavý projekt 
děkujeme.

Naše škola je zapojena do projektu mléko a ovoce do škol. Při 
projektu je zdůrazněna prospěšnost konzumace ovoce a zele‑
niny a mléčných výrobků a dodržování hygieny při zpracování 
potravin. Jednou ročně je projekt doplněn o doprovodné opatře‑
ní „Ochutnávkový koš“, kdy žáci mají možnost ochutnat tradiční, 
ale i méně obvyklé druhy ovoce či zeleniny a mléčných výrobků. 
Při ochutnávce 16. května se ukázalo, kdo je zvyklý jíst zeleninu 
a mléčné výrobky pravidelně a kdo by s tím měl začít.

Dopoledne 19. května jsme strávili v okolí hasičské zbroj‑
nice projektem požární ochrana a  hasičský sport mladých 
hasičů. Při exkurzi ve zbrojnici se zopakovalo chování za mi‑
mořádných situací, jak předcházet nehodám a co dělat, když 
už se nám něco přihodí. Poté žáci již sportovali. Všichni si 
vyzkoušeli různé disciplíny, ve kterých soutěží mladí hasiči. 
Výzvou bylo překonání 150 cm vysoké bariéry či uběhnutí 
štafety pro 9 dětí jednotlivcem. V květnu se také ukončila ce‑
loroční soutěž ve sběru papíru. Zvítězila Sofinka Micsová, na 
2. místě byl Honzík Rejdal a na 3. Lukášek Bína. Pro nemoc 
žáků jsme besídku ke Dni matek uspořádali až napodruhé 
25. května. Muzikál Kočky jistě potěšil nejednu maminku. Na 
závěr byly ještě maminky obdarovány kytičkami, drobným 
dárkem, a především upřímným polibkem.

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA OLEŠNÍK

ZÁKLADNÍ ŠKOLA www.zsmsolesnik.cz
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Naše škola byla zařazena do celostátního testování Českou 
školní inspekcí žáků 5. ročníků. Testování bylo zaměřeno na 
čtenářskou gramotnost, kde žáci dosáhli celostátně výrazně 
nadprůměrného výsledku. Průměrná úspěšnost našich žáků 
byla 83 %. Jedna žákyně dokonce obstála na 96 %. Další test 
byl zaměřen na dovednosti usnadňující učení. I v této oblasti byli 
žáci nadprůměrní.

1. června jsme uspořádali v mateřské škole dětský den. Ten‑
tokrát byl zaměřen především na pohyb. Zpestřením bylo vy‑
stoupení kouzelníka či malování na obličej, na které se čekala 
dlouhá fronta. Počasí vyšlo náramné, a tak si dětský den všichni 
náležitě užili. Děkuji tímto zejména kolegyním z MŠ, a to nejen 
za pěknou výzdobu.

V červnu si předškoláci, kteří nastoupí do 1. ročníku naší školy, 
vyzkoušeli školní den „nanečisto“. Mimo jiné prvně obědvali ve 
školní jídelně. V červnu máme naplánováno několik akcí. Nejdůle‑
žitější je závěrečný výlet do Safari resortu v Hluboké u Borovan. 
Na konci června se také rozloučíme se čtyřmi páťáky. Dva budou 
pokračovat na ZŠ ve Dřítni, jeden na Hluboké nad Vltavou a jeden 
na Biskupském gymnáziu v Českých Budějovicích. Přejeme jim, 
ať se jim v dalších školách líbí a hodně studijních úspěchů.

Vám všem a zejména našim žákům přejeme slunné prázdniny.

Vladimír Zibura

Březen, za kamna vlezem, 
je stará česká pranostika, 
ale ta pro nás neplatí. Vydali 
jsme se na exkurzi do obecní 
knihovny. Děkujeme paní Po‑

pelové za krásný vhled do dětského světa knih a budeme se těšit 
na další spolupráci. V úterý 21. března jsme si ve školce společně 
užili ponožkový den. Jedná se o Světový den Downova syndromu. 
Akce se velmi vydařila a děti si z tohoto dne odnesly spousta no‑
vých poznatků a informací. Další akcí, která se v MŠ uskutečnila, 
byla návštěva ZOO Hluboká. Za dětmi se přijeli podívat naši zvíře‑
cí kamarádi želva, strašilky a had. Každý si mohl zvířátko pohladit 
a dozvědět se, jak se o zvířata starat a co vše potřebují k životu.

Měsíc duben byl plný poznání a zážitků. Začátkem dubna jsme 
oslavili Velikonoce, ke kterým se pojí i velikonoční dílna a děti si tak 
mohly odnést spousty krásných výrobků na velikonoční výzdobu. 
V půlce dubna jsme oslavili Den Země a přijela nás navštívit po‑
sádka záchranné služby se zajímavou přednáškou. Tímto bychom 
rádi poděkovali za spolupráci paní Ireně Bromové a panu Martinu 
Brožovi. Dále k nám zavítalo divadlo s  pohádkou Jak se hraje 
pro víly. Vybrané děti se zúčastnily Vítání občánků na obecním 
úřadě, kde zarecitovaly básničky a zazpívaly písničky. Po vydaře‑
ném výkonu byly obdarované sladkou odměnou. Poslední týden 
se nesl v duchu čar a kouzel, kdy se naše školka proměnila v kou‑
zelnou školku a sešli se zde nejznámější čarodějnice a čarodějové. 
Vyzkoušeli jsme si míchat lektvary, vyčarovat známá i neznámá 

MATEŘSKÁ ŠKOLA
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kouzla a celý týden jsme zakončili čarodějnickou diskotékou. Du‑
ben byl pro některé děti i malým krůčkem k nové etapě jejich 
života. Naši předškoláci se zúčastnili zápisu na základní školy 
a byla to pro ně taková první zkouška v jejich životech.

Květen se nesl v duchu domácích zvířat a příprav na zahrádce. 
V pátek 12. května nás v mateřské škole navštívila paní Martina 
Lišková s kuřátky. Tato návštěva děti mile překvapila. Za přednáš‑
ku moc děkujeme a budeme se těšit na příští rok. Dále chceme 
poděkovat paní Lindě Zwettlerové a  paní Michaele Křížové, za 
přednášku a ukázku domácích zvířat. Největší zábava pro děti 
byla krmit kozu s kůzletem a vodit králíka na vodítku. Při této 
příležitosti nám paní Zwettlerová na zahradě osázela bylinkový 
truhlík, o který se společně s dětmi staráme. Ve čtvrtek 18. května 
proběhla v MŠ besídka ke dni matek a loučení s předškoláky. Na 
konci května k nám dorazila paní fotografka a udělala nám krásné 
fotky na památku. Ve čtvrtek 25. května jsme se s dětmi vydali 
autobusem na výlet do Týna nad Vltavou do přírodovědného mu‑
zea Semenec, kde jsme se v klidném a krásném prostředí přírody 
dobili energií na další zážitky, které nás ještě před prázdninami 
čekají.

Celý rok tak rychle utekl, a už tu máme poslední měsíc před 
letními prázdninami, který si užíváme, a to naplno. Začátek mě‑
síce děti oslavily dětským dnem na zahradě školky, kde pro ně 
byly přichystané soutěže, za které děti dostaly odměnu. A  jako 
překvapení celého dětského dne bylo vystoupení kouzelníka, 
které zaujalo nejen děti ale i  dospělé. Předtím, než se všichni 
rozloučíme na prázdniny, nás bude doprovázet barevný týden. Na 
každý den bude určena barva, do které budeme ladit oblečení. 
Pondělí bude vládnout červená, úterý žlutá, středa zelená, čtvrtek 
modrý a pátek zakončíme dnem duhovým.

Touto cestou přejeme všem dětem krásné prázdniny plné no‑
vých zážitků, zábavy a odpočinku. V novém školním roce se na 
Vás budeme opět všichni těšit a předškolákům přejeme zdárný 
vstup do nového dobrodružství jménem ŠKOLA.

Mgr. I. Rejdalová a kolektiv MŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA
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Sportovní soutěže na jaře
První a  dosud jedinou soutěží mužů 

bylo tradiční otevírání sezony 29. dubna 
na náplavce v  Českých Budějovicích 
Sv. Floriánem. Prvně jsme obsadili všech‑

ny tři kategorie. Začalo se s požární stříkačkou PS-12, kde je před 
startem veškerá výzbroj, včetně stříkačky, uložena v automobilu. 
Loňské 1. místo jsme neobhájili. Náš výkon však stačil na příčku 2. 
Následoval útok se stařičkou PS-8. Naše „béčko“ získalo 2. mís‑
to, „áčku“ selhala stříkačka, která nenasála vodu z řeky a mělo 
tedy neplatný pokus. V poslední kategorii „speciály“, tedy nové 
stříkačky, jsme běželi prvně. Předchozí družstva dosáhla nedo‑
sažitelných časů. Pouze však zdánlivě. Zvítězili jsme téměř o 5 s. 
Okresní sdružení hasičů se tentokrát pláclo přes kapsu, získali 
jsme ceny asi za 20 000 Kč.

Dorost a mladí hasiči rozjeli soutěže naplno. 22. dubna byl do‑
rost na Zlivské stovce, což byla první soutěž seriálu Jihočeské 
stovky. Nejúspěšnější střední dorostenkou byla 8. Karolína Trn‑
ková a 9. Eliška Ježková. Úspěch se dostavil zejména v mladších 
dorostencích, a  to nejen kvůli menší konkurenci. Tom Macho 
zvítězil a Tonda Kubeš byl těsně 2.

6. května byla jarní část obvodového kola Hry Plamen ve Dřítni. 
Po podzimní části byli mladší žáci průběžně 2. a starší 1. Soutěžilo 
se v požárním útoku a štafetě CTIF. Příliš se nám nedařilo, i tak 
obě družstva získala celková 2. místa a postup na okresní kolo.

Následující den jsme byli na soutěži v běhu na 60 metrů s pře‑
kážkami v Borovanech. V mladších se zde nejvíce dařilo Viktorce 
Maršánové, která byla 6. z 50 a Anetce Ježkové (15.) a Barče 
Štrejnové (17.). Mladšího chlapce jsme zde měli pouze 10. z 28 
Tomíka Jindru. Nejúspěšnější starší žákyně byla Eliška Ježková 
14. ze 48 a také Kája Trnková (19.). 6. místem z 33 zde zazářil ve 
starších chlapcích Tom Macho.

V pondělí 8. května jsme ranními šedesátkami a odpoledními 
stovkami v  Ledenicích zakončili dosud nejnáročnější třídenní 
program. Viktorka Maršánová napodobila včerejší výkon a byla 
opět 6., tentokrát ze 44 mladších dívek, další parádní výsledek 
zapsala i Anetka Ježková 9. příčkou. Ve starších dívkách byla nej‑
lepší Eliška Ježková 13. z 53 a 20. Kája Trnková. Mladšího chlapce 
jsme měli pouze 10. z 26 Adámka Píchu. Starší Tom Macho si 7. 
místem z 32 zajistil účast na Mistrovství ČR v Brně. Na násle‑
dující soutěži v běhu na 100 metrů s překážkami již byla znát 
značná únava těch, kteří prošli všemi předchozími soutěžemi. 
Ve středních dorkách byla naše nejlepší Kája Trnková 12. z 31. 
A v mladších dorcích opět zazářil Tom Macho, když zvítězil i na 
druhé soutěži po Zlivi. Tonda Kubeš byl 3. V mužích nesoutěžil 
již jen pro legraci Tom Macho starší. Zaběhlým osobákem byl 
14. z 21 mužů, ve většině případů i o 20 let mladších. Na nedělní 
i pondělní soutěži jednotlivců startovali i další naši kluci a děvča‑

ta, avšak bez výraznějšího prosazení. Smůlu si vybral náš nová‑
ček Kryštof Božovský. V prvním kole stovek uklouzl při přeskoku 
170 cm bariéry a přepadl přes ni. Hrůzný pád naštěstí přivodil 
„pouze“ částečnou frakturu pravého předloktí a úplnou předloktí 
levého. Každopádně na požární sport nezanevřel a jen co sroste, 
pokračuje s námi dál.

První letošní dvojboj mladých hasičů se odehrál v  neděli 
21. května ve Strážkovicích. Trochu se potýkáme s nedostatkem 
straších žáků, a tak jsme museli povolat do štafety CTIF mladší 
dívku. I tak běželi štafetu pro devět v osmi. Překvapivě na 3. mís‑
to chyběla pouze necelá sekunda. 5. místo tak bylo překvapující. 
Mladší byli ve štafetě také 5. Další disciplínou byl požární útok. 
Mladším se povedl, starším již méně. Mladší brali medaile za 3. 
příčku. Starší měli problém se sestřikem jednoho terče, k čemuž 
značně přispěl i boční vítr. Škoda, první sestřik by stačil na 4. 
místo, takto jsme se museli spokojit až s 18. V celkovém pořadí 
pak starší obsadili 12. příčku z 20, mladší parádní 2. z 20 družstev.

Náročný program měla obě naše družstva v sobotu 3. června 
na okresním kole Hry Plamen v Ledenicích, kam postoupila pou‑
ze nejlepší družstva z obvodových kol. Mladší zde soutěžili ve 4 
disciplínách, starší v 5. Pro nedostatek vlastních, jsme si museli 
vypůjčit dvě starší dívky z SDH Purkarec, za což jim patří velký 
dík. I přes tuto komplikaci družstvo starších obsadilo v obrovské 
konkurenci 5. místo z 13 družstev. Ve dvou štafetách byli dokonce 
2. a 3. Mladší trochu nečekaně zazářili. Za umístění v jednotlivých 
disciplínách: 6., 3., 3., 2. byli celkově 3. z 10 družstev.

Zatím poslední soutěží bylo okresní kolo dorostu 11.  června 
v Lomnici nad Lužnicí. Na družstva máme málo dorostenců, re‑
prezentovali nás tak pouze jednotlivci, kteří soutěžili v běhu na 
100 m s překážkami a běhu na 100 m s PHP. V mladších dorosten‑
cích nám exceloval v 1. disciplíně Tomáš Macho, zatímco 2. vyhrál 
Tonda Kubeš, který vyhrál i celkově. Tom získal 2. místo. Doroste‑
nek jsme měli pět. Parádní úspěch zaznamenali naše střední do‑
rostenky Eliška Ježková - 4. místo, Kája Trnková 3., která vyhrála 

běh s  překáž‑
kami a Natálka 
R ů ž i č k o v á 
zvítězila v běhu 
s  PHP a  i  cel‑
kově a připojila 
se tak k postu‑
pu Tondy na 
krajské kolo, 
které bude 
v Prachaticích.

V. Z.

SPOLKY V OBCI
SSbboorr  ddoobbrroovvoollnnýýcchh  hhaassiiččůů  
                                        aa  oobbeecc  OOlleeššnnííkk  

              Vás srdečně zvou na
     
               11990011  --  22001166

konající se 11. června 2016 

Program:
14:00 hod.  

Slavnostní zahájení a nástup na návsi 

Žehnání nového praporu  SDH Olešník

Položení věnce k pomníku padlých

Žehnání hasičské zbrojnice

19:00 hod. 

Taneční zábava v Olešnické hospodě                                   

Celou oslavu i zábavu bude doprovázet dechová kapela ŠUMAVANKA

www.sdh-olesnik.blog.cz

SDH OLEŠNÍK www.sdholesnik.cz
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JSDH OBCE OLEŠNÍK 

17. března vyjela JSDHO Olešník k likvidaci zlomeného stro‑
mu u plaveckého bazénu. Vrba o průměru 120 cm byla zlomena 
ve výšce asi tři metry a ohrožovala bezpečnost kolemjdoucích 
osob. Z bezpečnostních důvodů byl kmen jištěn lany. Po pora‑
žení byl rozřezán.

15. dubna vyjela zásahová jednotka čerpat vodu po vydatném 
dešti z  jímky u  sběrného dvora. Byla použita PS12, plovoucí 
čerpadlo Niagara a nová stříkačka Tohatsu.

12. května pomohla jednotka sboru při každoročním čištění 
bazénu. Součástí akce byla i  záchrana asi 30 žab, které se 
v bazénu zabydlely. Žáby byly přemístěny do potoka.

31. května převzal starosta obce a členové zásahové jednotky 
hasičský speciál GAZ SADKO NEXT VYDRA od firmy ELTRANS 
Liberec. Toto zásahové vozidlo je vybaveno vodní nádrží o ob‑
jemu necelých 1200 l s  vysokotlakým čerpadlem, s možností 

tvoření pěny pro hašení. Pohon je 4x4 s naftovým 
motorem o objemu 4,4 l a výkonu 110 kW. Celko‑
vá váha zásahového vozidla je 7 680 kg a délka 
7,4 m. V kabině je celkem 7 míst pro členy zása‑
hové jednotky. Ve výbavě je naviják, tažné zařízení, prostory 
pro hasičskou výzbroj i výstroj.

(více informací naleznete na https://www.pozary.cz)
Za členy zásahové jednotky děkuji starostovi obce a všem 

zastupitelům za nákup tohoto zásahového vozu, se kterým se 
zvýšila bezpečnost pro posádku a akceschopnost jednotky.

Děkujeme NADACI ČEZ, která podpořila realizaci projektu 
„Pořízení nového hasičského automobilu“.

František Mádl (velitel JSDHO)
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SDH CHLUMEC 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Od jarního vydání novin jsme toho v Chlumci stihli mnoho. 
Na konci března jsme zlikvidovali hromadu klestí nahro‑

maděnou v prostoru u tenisového hřiště. Teď je opět možné 
zde ukládat větve a klest z ořezaných ovocných a okrasných 
stromů. Prosíme všechny občany, aby využívali této možnosti 
a zbytečně nevozili klest na jiná místa v okolí Chlumce. Pokud 
je tato možnost a po sezoně vždy proběhne likvidace, tak proč 
bychom si měli dělat nepořádek na jiných místech. Předem 
děkujeme.

Během dubna jsme porazili a oloupali májku a v sobotu 30.4. 
ji postavili. Jako vždy se sešla „celá ves“ a bylo veselo. Stavba 
proběhla v pořádku a můžeme se pyšnit krásnou 22 m vysokou 
májkou.

V sobotu 6.5. jsme při brigádě sebrali železný šrot a trochu 
poklidili zbrojnici. Šrot byl odvezen do sběru v Dívčicích.

Poslední květnová sobota patří již několikátý rok tradičně 
dětskému dnu. Letos jsme opět přivítali asi 25 dětí, se kterými 
jsme „blbli“ na návsi celé odpoledne. Největší tahák byl, jako 
každý rok, střílení vzduchovkou. Obzvlášť, pokud jsou terčem 
„divočáci v bedýnce“. Po absolvování všech disciplín byly děti 
odměněny sladkou odměnou a balónky. Součástí sladkého ba‑
líčku byly i bublifuky, takže v jednu chvíli to na návsi vypadalo 
jako na pěnové show. Na závěr odpoledne jsme opekli buřtíky 
a děti si mohly dát i párek v rohlíku. Na dětském dnu se sešly 
nejen děti a rodiče, ale i další spousta lidí. Bylo z toho příjemné 
odpoledne, které se pro mnohé rodiče a další občany a přátele 
Chlumce protáhlo do večerních hodin.

Pokud vše půjde podle plánu, tak bychom rádi v sobotu 1.7. 
přivítali prázdniny. Již loni jsme podobnou akci uspořádali. Vy‑
táhneme ohniště a gril, pití bude zajištěno z klubovny. Proviant 
si každý přinese sám a můžeme posedět. Minulý rok jsme 
takto přivítali prázdniny a na konci srpna jsme se s nimi stejně 
rozloučili. Budeme rádi, když se z toho stane tradice. Zveme 
všechny občany a přátele Chlumce k příjemnému sousedské‑
mu posezení.

Již nyní průběžně probíhají přípravy na IX. Tradiční hasičský 
ples netradičně v létě a setkání rodáků. Snad se vše podaří a 
znovu bude součástí mše v kapli sv. Václava. Opět nám bude 
hrát kapela K-Club. Letos máme podle dat v archivech 600 let 
od první písemné zmínky o Chlumci. V tomto ohledu bychom 
rádi připravili malou výstavku k tomuto výročí. Držte nám pal‑
ce, abychom dokázali sehnat co nejvíce materiálů. Více nepro‑
zradím. Budeme doufat, že se nám vše povede co nejlépe. 29. 
července jste srdečně zváni.

Přejeme všem krásné a pohodové letní dny a těšíme se na 
setkání s Vámi při různých akcích, nebo jen tak.

Za SDH Chlumec napsal Jan Mach – místostarosta sboru

Z HISTORIE SDH OLEŠNÍK
V závěru první kroniky našeho sboru je zápis z předzvěsti 2. 

sv. války. Patrně z opatrnosti či strachu z možných následků 
byl přelepen a  přepsán. Uvádím zde zápis původní, který je 
téměř celý čitelný po prosvícení strany. Zápis na přilepeném 
papíru uvádí pouze dva požáry v roce 1939.

6. června 1938 se zúčastnil sbor veřejného cvičení II. okrsku 
župy č. 108 ve Velici se 16 členy. 19. června 1938 župní sjezd ve 
Vlhlavech. 24. září 1938 na vyhlášenou mobilizaci naší čs. vlády 
odešlo z našeho sboru mnoho mladých členů… (Pokračování 
pod přelepením)…ke hájení naší samostatnosti a nedotknutel‑
nosti našich státních hranic proti rozpínavosti našeho souseda 

Německa, ale bohužel marně. Vina našich zápasících spojenců 
a jejich politiky byla rána vlasti odříznutého našeho pohranič‑
ního opevnění v  takzvaných Sudetech, které jsme postoupili 
Německu na straně Slezska a Těšínska a Slovenska Polsku. 
Maďarsku také část Slovenska a Podkarpatské Rusi, to byla 
tzv. Chamberlainova politika, který byl v té době min. předse‑
dou anglickým a jednal o nás bez nás s Hitlerem kancléřem 
Německa u Berchestgadenu.

(Zdroj: Paměti Sboru dobrovolných hasičů Volešníku)
V. Z.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ KNIHOVNA 

KULTURA

Vítání občánků 28. dubna do obce se letos událo v komorním 
duchu. Pět dívek z mateřské školy přivítalo krátkým kulturním 
představením spolu s p. starostou pouze dvě děvčátka z celko‑
vých tří pozvaných. Nuže, milujte se a množte se. ☺

Cenu knihovník roku uděluje Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků ČR.

Uděluje se za dlouholetou významnou činnost podporující 
české knihovnictví nebo např.  za působení v  různých knihov‑
nických a  informačních organizacích. V  roce 2022 byla v  Ji‑
hočeském kraji zvolena knihovnicí roku paní Růžena Popelová, 
tedy knihovnice naší obecní knihovny sídlící v budově Obecního 
úřadu. Gratulujeme a přejeme hodně sil a nápadů do dalších let.

V. Z.

SASO
30. dubna jsme se sešli na olešnické 

návsi, abychom za hojné účasti při‑
hlížejících, vztyčili novou májku. Lidé 
jsou zlí, a tak aby májku nikdo nepora‑
zil, raději jsme poctivě hlídali po celou 
noc.

29. července uspořádáme Obecní tenisový turnaj. Těšte 
se a přijďte. 26. srpna proběhne u dětského hřiště Olešnické 
ukončení léta gulášfestem, tedy mistrovstvím ve vaření kot‑
líkového guláše. Novinkou bude závod rychlovarných konvic. 
Chybět nebudou ani skákací atrakce pro děti, kvalitní hudba 
a osvěžení.

Dřevák cup, tedy tenisový turnaj pro ty nejlepší hráče, bude 2. září.
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DUBEN – Velikonoce 
Po kovidové pauze, nemocech a dalších jiných vlivech se ko‑

nečně v Nové Vsi objevili tradiční koledníci. Děti vyrazily napříč 
celou vesnicí. Věkové rozmezí koledníků bylo od novorozenců po 
školáky. Koledníci si vykoledovali nejeden košík plný sladkostí, 
nanuků, perníčků a dalších laskomin. I příští rok se proto těší 
na nadílku a i my dospělí na návrat řehtání, které musíme opět 
vrátit do novoveských zvyků a tradic. 

KVĚTEN – Máj v Nové Vsi
1. Máj je lásky čas, a jelikož se máme v Nové Vsi všichni tak 

moc rádi☺, tak i tento svátek slavíme všichni pohromadě. Májka 
byla na návsi vyměněna za novou. Na ozdobení špičky se vyřádili 
nejen děti, ale i dospělí. Májka se tyčí v nejvyšší výšce i nad 
novoveskými lipami u Kovárny. Májka je podle historie ozdobený 
strom (nejčastěji smrk, borovice nebo jedle), který se v České 
republice kácí a následně staví na čestném místě obce nejčas‑
těji 30. dubna – v den pálení čarodějnic. Proto ani ohýnek a 
hlídání májky do brzkých ranních hodin nechybělo☺.

KVĚTEN-ČERVEN – Přírůstky v Nové Vsi
Přírůstky u nás nejsou jen mezi obyvateli☺, ale staráme se i 

o rozkvět místní zeleně. V Nové Vsi přibyla jedlička, která bude 
jednou při dostatečné velikosti sloužit jako Vánoční stromeček. 

Další zeleň, která se v Nové Vsi nově objevila, je ořešák. To je 
poměrně vytrvalá rostlina, která se dožívá i více jak 100 let. Pro 
ořešák platí, že tvoří poměrně statný kořen, který roste hluboko. 
Čím je kořen hlubší, tím se rostlina dožije více let. Roste hodně 
dlouho, a proto byl zasazen vedle stávajícího, který už tolik oře‑
chů nemá a do budoucna bude muset být odstraněn. 

Mgr. Kateřina Faktorová

NOVÁ VES 

- 10 -

RŮZNÉ
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Sedmý ročník Pohádkové cesty se po roční pauze uskutečnil 
v tradičním červnovém termínu, 4. 6. a za pořadatele doufáme, 
že se všem dětem i dospělákům líbil. Počasí vyšlo a zhruba 90 
dětí se opět mohlo setkat z pohádkovými postavičkami. U vstupu 
již tradičně děti vítala čarodějnice, dále na stanovištích Červená 
Karkulka s vlkem, včelka Mája s Vilíkem, Shrek a Fiona, kouzel‑
nice, Křemílek a veverka, dvě kočky, Mickeyho klubík (Mickey, 
Minnie, Ouško), skřítci s koloběžkou a na závěr pohádkové tra‑
sy si děti u Sněhurky mohly nafouknout a pomalovat balónek 
a vytvořit kytičku z krepového papíru. Dále nechybělo malování 
na obličej. I  letos dětem k plnění úkolů hrál písničky DJ Filip. 
Po splnění úkolů byly v cíli všechny děti odměněny baťůžkem 
naplněným překvapením.

Na závěr nechybělo ani tradiční opékání buřtíků. Jsme moc 
rádi, že pohádková cesta stále baví, sešla se opět skvělá parta 
malých i velkých pohádkových postav.

Děkujeme všem dětem a dospělákům, kteří nám pomohli na 
stanovištích a dále bychom chtěli moc poděkovat obci Olešník, 
která naši pohádkovou cestu tradičně finančně podporuje. Dě‑
kujeme též všem sponzorům, jmenovitě paní Martině Novákové 
za poukázky do Mc Donald’s, Olešnickým hasičům za poskyt‑
nutí prostorů místní hasičárny a rozdělání ohně na závěrečné 
opékání buřtů. Na závěr bychom chtěli poděkovat za vlastní 
iniciativu olešnickým dětem a maminkám, které se jako každý 
rok podílely na přípravě a uskutečnění pohádkové cesty. Dále 
děkujeme všem dětem, které přišly a užily si prosluněné nedělní 
odpoledne s námi.

Díky všem a za rok se budeme opět těšit. Lucie Píchová a Ma‑
rie Haviar Lišková.

Autor článku a foto: Aleš Pícha

Řady lidí, kteří v ČR 
pravidelně třídí odpad, 
se loni rozrostly. Už tři 
čtvrtiny z nás považují 
cestu se separovaným 

odpadem za samozřejmost. Vyšší účast se projevila i na množství 
vytříděných odpadů. Celková výtěžnost tříděných odpadů přepo‑
čtená na obyvatele ČR se zvýšila na 78 kilogramů! Takové jsou 
výsledky systému EKO-KOM za minulý rok. 

1 312 804 – tolik tun obalových odpadů vzniklo v roce 2022 na tu‑
zemském trhu. Z tohoto celku se jich podařilo v systému EKO-KOM 
vytřídit a předat k recyklaci nebo energetickému využití 81 %. To je 
1,065 milionu tun obalů. Oproti roku 2021 se tedy v ČR vyproduko‑
valo méně obalových odpadů, ale vytříděno a předáno k využití jich 

bylo více. Pomyslné nůžky se tedy rozevírají správným směrem.   
(Zdroj: Tisková zpráva EKO-KOM, a.s.)

POHÁDKOVÁ CESTA

V ČR TŘÍDÍ ODPADY UŽ 75 % OBYVATEL!
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Uzávěrka 3. čísla 2023 je 6. září 2023 – Příspěvky můžete zasílat na e-mail: noviny@olesnik.cz
Periodický tisk územního samosprávného celku obcí Olešník, Chlumec, Nová Ves – čvrtletník.

Zodpovídá: Mgr. Vladimír Zibura a starosta obce Ing. Milan Kotýnek. Redakce si vyhrazuje právo články upravit,  
popřípadě zkrátit dle potřeby a neručí za obsahovou správnost dodaných příspěvků. 

Fotografie jsou zveřejněny se souhlasem autorů.
Vydává: Obec Olešník, Olešník 15, 373 50 Olešník, IČ: 00245291, e-mail: info@olesnik.cz, ev. č. MK ČR E 21905

Tisk: Tiskárna Posekaný, Lannova 235/8, České Budějovice. Tel.: 602 177 947, www.posekany.cz
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DŮLEŽITÉ KONTAKTY

Obecní úřad OLEŠNÍK 
Olešník 15, 373 50 Olešník 

Tel./Fax: 387 985 605 
E-mail: info@olesnik.cz 

 
Úřední hodiny: 

Po, St: 7.30 – 12.00 hod. 
13.00 – 17.00 hod. 

Pá: 7.30 – 12.30 hod. 

Starosta obce 
Ing. Milan Kotýnek 
Mobil: 606 905 964 

E-mail: starosta@olesnik.cz

Úřední hodiny:  
Po, St: 15.15 – 17.00 hod.

Po dohodě lze  
domluvit i jiný termín. 

Obecní knihovna  
OLEŠNÍK
Knihovnice 

Růžena Popelová 

Výpůjční doba 
Každé pondělí 

15.30 – 17.30 hod.

První sobota v měsíci 
13.00 – 14.00 hod. 

E-mail: knihovna@olesnik.cz 

Česká pošta OLEŠNÍK 
Olešník 15, 373 50 Olešník 

Tel.:  954 237 350

Otevírací doba 
Po, Pá: 11.45 – 15.15 hod. 
Út, Čt: 7.30 – 11.00 hod. 
St: 13.00 – 16.30 hod.

OLEŠNICKÁ HOSPODA
Olešnická hospoda je otevřena!

Pivo na čepu     

Od pondělí do pátku, 
v čase 10:30 –14:00, vaříme obědy.

V sobotu vaříme minutky.


